

責任編輯：黃秀娟

# 港區婦聯代表支持政改



港區婦聯代表聯誼會舉辦午餐會，與黃靜文交流政改諮詢方案意見

【本報訊】港區婦聯代表聯誼會日前在銅鑼灣世貿三十八樓舉辦午餐會，邀請政制及內地事務局副局長黃靜文主講，闡釋特區政府政改諮詢文件。

該會會長王少華偕五十多位委員出席會議。余詩思、周轉香、麥樂嫻、陳美寶、余秀珠、何淑賢、管胡金愛等多位委員（包括婦女團體領袖、律師、醫生、會計師及保險界人士等）在會上熱烈發言，表達該會委員關注政改方案，希望展開廣泛性的理性討論，支持、推動香港民主政制穩步向前的立場。委員們並坦率

直接地提出建設性的建議，希望特區政府積極回應社會各界訴求，推動香港政制發展，即時獲得黃靜文一一回應。

王少華表示，該會全力支持香港政府的政改方案，希望民主政制朝着循序漸進、均衡參與的方向健康發展。為讓更多港區婦聯代表表達對政改的關注及看法，會後將繼續徵求委員

們對政改方案的意見及提議，集中成文後轉交特區政府有關部門，集思廣益地表示眾委員對香港社會事務、香港繁榮穩定的關心及承擔。

出席午餐會的還包括：阮會媛琪、李鳳瓊、區艷龍、何文琪、麥美娟、胡詠珊、柯達權、吳靜怡、李蓮、關謝懷遠、李桂珍、張麗珍、伍婉婷、楊賽芳、宋玲燕、林麗儀、張佐姣、王敏馨、區潔盈、余桂珍、孫程禮慶、葉淑真、黃少玉、龔燕霞、阮幼蘭、林幼玲、曾安琪、林翠玲、黃書標、陳燕玲等。

# 北大校友棉被贈清貧學子

【本報訊】入冬以來，寒潮肆虐，寒風刺骨，香港雖在南方，居民已圍爐取暖。但在長江以南，氣溫更低至零度，但按國家規定，在長江以南的學校仍無取暖設施和補助，學生只能在低溫中學習，一些貧困家庭子女，衣被單薄，只得在寒風中顫抖，有見及此，北大助學基金會於日前收到貴州義工熊偉來信求助，信的內容摘錄如下：

「……。另有一事，上月在進行學生寢室檢查時，發現有相當的貧困學生，他們多來自西南和省內的貧困地區，因家境貧窮，在交納了相應的學費、住宿費後，所剩的生活費很少了，在維持基本的生活保障後，沒有多餘的錢來添置衣物、被褥等生活必需品。有的學生只有薄薄的一床被褥，有的兩位同學擠在一張床上，因可以共用兩人的被褥禦寒，加上今年貴州的

冬季提前到來，現在氣溫已降到零度以下了。情況非常危急。目前已有多位學生病倒了。

學院在得知這一情況後，多方籌集，現在已經為一千餘名貧困學生解決了過冬的衣物、被褥，但力量有限，不能保障全部貧困學生的被褥。

現向香港北大助學基金會申請援助，希望能為貧困學生施與援手，為剩餘的400名學生解決冬季禦寒的被褥。」

基金會隨後亦收到貴州師範學院公函，即轉交香港道德會請求援助。

基金會收件後馬上向各熱心人士求援，即刻得黃紫薇校友和霍宗傑等慷慨捐款，籌得32000元，即匯到貴州由基金會駐貴州代表何元農、熊偉購買了400張棉被，親自分發給亟待援助的貧寒學生，解決了學生們即時困難。

## 同時頒發獎學金

# 福州十邑同鄉72周年會慶



▲福州十邑同鄉會出席活動的理監事會成員合影

（本報攝）

▼同鄉會負責人為優秀會員子弟頒發獎學金

（本報攝）



# 華南影聯同仁除夕聯歡



▲團聯代表理事會向全體會友及來賓祝酒

（本報攝）

【本報訊】華南電影工作者聯合會日前在香港新都會大酒樓舉行《迎新年除夕聯歡晚會》，筵開五十多席，出席會員包括夏夢、馮琳、吳佛祥、吳連城、于粦、朱楓、楊瑞生、黃天朗、周聰、李嬌、白茵、江漢、白荻、傅月美、黃文慧、黎宜、勞若冰、羅山、苗金鳳、張康達等。

理事長余倫致辭時表示：在新的一年裡，影聯會將一如既往，繼續發揚優良傳統，關心社會，聯繫會友，發展會務，辦好福利。席間余慕蓮與張雷先後演唱精彩金曲助興，還有Bingo遊戲、幸運抽獎、除夕倒數及聯歡舞會，六百多人歡聚一堂，樂融融。

【本報訊】記者黃閻報道：香港福州十邑同鄉會日前在上環寶湖金宴酒家舉行慶祝七十二周年會慶及會員子女獎學金頒發儀式暨會員大會。出席本次活動的包括該會理事長林民盾、監事長林明海、秘書長許寶月等300多位鄉親。

林民盾在致詞中感謝會員們對會務工作的支持，他指在歷屆鄉賢的努力下，該會創立七十二年來，堅持愛國愛港愛鄉的光榮傳統，為社會作出了自己應有的貢獻。他表示，獎學金制度是由先賢所提倡的，旨在鼓勵年輕一代努力讀書，學成之後服務社會，造福社會。他說香港是大家的共同家園，鄉親們要為香港的未來作出新的貢獻，尤其是要支持特區政府的依法施政，為推進本港的政制向前發展再立新功。

林明海則祝大家在新的年份身體健康，萬事順意，合家幸福。晚宴上洋溢着濃郁的鄉情鄉誼，鄉親們表演了自己準備的精彩節目，大家度過了一個溫馨的夜晚。

出席活動的還有該會榮譽會長宋忠官；名譽會長陳孝欽、余依海、倪振文；顧問尤崇濤；副理事長倪法昇、嚴依明；副監事長林嘉冠、林錦雲、楊鴻耀、鄭天豐；理事汪建生、陳麗華、趙華娟、俞花、陳子珍、項春進、楊鴻熙、王端明、高意、韓秀玉、陳惠珍、楊玉琴、金麗清、葉大榮、林梅青、楊賽芳、林迎等。

# 敬請全港社會人士支持

# 孔聖誕定為公眾假期

孔教學院

孔教學院於一九三零年由道士陳煥章博士與一群尊孔學者在香港創立。八十年來在五任院長領導下，以弘揚聖道，匡正人心，興學辦校，培育青年為職志，一本立己立人，樹木樹人之旨，夙夜孜孜，未嘗稍懈。

本院一直提議定孔子誕辰日為香港公眾假期，以復興孔子文化的崇高地位。有關建議早已得到了本港、國內外數十萬人簽名的廣泛支持。今再次向香港社會各界人士衷心呼籲大力支持。

胡錦濤主席提出「以民為本」，建立「和諧社會」等儒家治國的主張，溫家寶總理在哈佛大學演講時指出，從孔夫子到孫中山，中華民族傳統文化有許多珍貴極品，許多人民性和民主性的好東西。

二零零九年十月二十八日美國國會眾議院以三百六十一票贊成，四十七票反對，通過了紀念孔子誕辰的決議，以讚揚孔子儒家思想對人類社會的貢獻。

一九八八年一月，諾貝爾獎得主在巴黎國際大會上呼籲，人類要生存下去，就必須回首二十五個世紀之前，去汲取孔子的智慧。

諾貝爾物理學獎得主高錕教授，在自傳《潮平岸闊》中講述：「孔子的話給我莫大的啟發，促使我運用自己的思考，發揮對事物的獨特見解，是孔子的哲學，令我成為一名出色的工程師。」可見，孔子思想涵蓋人文與科學的領域，無所不包。

聯合國教科文組織泰勒博士認為，不管人類是進步與否，時至今天人類社會始終不能越過孔子在二千五百多年前所講的範圍。美國總統里根曾說：「孔子高貴的行誼與偉大的倫理道德思想，不僅影響了他的國人，也影響了全人類。孔子學說世代相傳，提示全世界人類豐富的為人處世原則。」

綜上所述，作為世界十大思想家之首的孔子，已得到英、美及世界各國的認同，孔子思想更成為普世價值。孔子源於中國，亦屬全人類。

當前社會商業道德操守嚴重失落，毒奶粉等假劣商品泛濫，青少年吸毒，十多歲少女糾黨打劫，一些中學女生加入援交賣淫行列。孔子是偉大的思想家、教育家，我們紀念孔子，弘揚儒家文化，為淨化社會風氣，為新一代品德教育奠下良好基礎，刻不容緩。因此把孔子誕辰日定為香港公眾假期，以恢復孔子的崇高地位，實屬必要。

在香港每年十七天的公眾假期中，西曆元旦日、農曆新年三日、耶穌受難節兩日、復活節一日、清明節一日、勞動節一日、佛誕一日、端午節一日、紀念香港特別行政區成立一日、中秋節一日、國慶節一日、重陽節一日、耶誕節兩日，孔聖誕未有一日。故本院積極爭取，讓香港的公眾假其中有一天紀念孔子。這實是廣大市民期待，亦是中華民族炎黃子孫的願望。

中華民族炎黃子孫應當為中華文明孔子儒家文化普及盡一分力，全力支持把孔子誕辰日定為香港公眾假期。誠如是，則社會幸甚！國家幸甚！

孔教學院全體同仁敬啟

※我們在facebook設立了「孔子日」(Confucius Day)的群組，現誠邀各位在facebook搜尋Confucius Day，或瀏覽網址http://www.facebook.com/group.php?v=wall&gid=236935994575，支持孔聖誕定為公眾假期，並希望也邀請你們的好友加入。



萬世師表